

## 新市區防災減災平安 YA 宣導活動



寒流一波波來襲讓聖誕節感覺更顯濃厚，新市區公所緊抓過節歡樂氣氛於 12 月 24 日聖誕佳節期間假轄內吉的堡幼兒園舉辦「2022 防災減災平安 YA！」系列活動，邀請新市消防分隊一同前進校園擔任關主，讓現場約 300 多名師生，藉由寓於教於樂的方式深植各項防災知識，在聖誕節前夕，帶給孩童一份平安的聖誕節禮物。

生活中充滿各式各樣的災害，災害的發生總是無法預期，因此，災害預防及災害意識的傳達，若從孩童時期即落實防災知識的宣導，不但能增加孩童對地震、風災、水災及早災等可防患於未然的災害有基礎認識，且對於生活周遭易導致人為災害的潛在風險有更高的敏感度。

有鑑於此，為加強小朋友防火觀念，落實防災、防火教育向下紮根，本次宣導深入幼兒園內容包羅萬象，除防火、防災、防震與防溺



知識以外，更結合防疫勤洗手、節水節電、CPR 與禮讓救護車等項目，讓小朋友與現場防救災人員透過遊戲的方式互動，擺脫以往教條式的海報口頭宣導，讓講解變得生動活潑，進而在活動當中透過身體力行的方式，更加了解上述防火防災等宣導項目，而由新市消防分隊所扮演聖誕老公公的造型也成功抓住小朋友目光，個個目不轉睛地聆聽，另外，有獎徵答的部份，小朋友

的反應也是熱烈搶答。

除此之外，本次活動更租用時下最流行的拍貼機，讓小朋友換上小小消防衣拿著各式器材，拍下帥氣的身影，做成一張張的貼紙，留下永恆的回憶，並把從第一線防災人員所學的部份，帶回家中反饋分享給家長。



新市區長譚乃澄表示，面對極端氣候的來臨，防災減災是家家戶戶未來都必須要學習的課題。唯有在平時做好各項準備，才能在災害來臨時從容面對，而強化區內抗災韌性，公所更是責無旁貸。

消防局第四大隊長蔡國保表示，冬天為火災發生頻率高峰期，透過活動分享裝設住宅用火災警報器的好處，將警報器發揮作用的成功案例讓學童們能夠知道，並能於放學回家能與家長互動分享，讓更多家長能了解住宅用火災警報器的作用及推廣，這活動真是一舉數得。

新市區公所及新市消防隊期能透過此次活動，讓參與的孩童玩得開心的同時，還能學到終身受用的防災常識，成功的將宣導年齡層往下紮根，防災減災從小做起，注重災害防救措施，大家平安過得更好。  
(新市區公所 盧家倫、許詩鴻)